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Considerando a melhor performance, qual das máquinas a seguir você escolherá para ser o servidor de rede ?
	Máquina-A
	Máquina-B

	PENTIUN-IV 64bits
	AMD-DURON XP BARTON 2600+  64bits

	Barramento Interno (Clock do Processador): 1.8 GHz
	Barramento Interno (Clock do Processador): 2.4 GHz

	Barramento Local: (Freqüência da Placa-Mãe): 400MHz
	Barramento Local: (Freqüência da Placa-Mãe): 333MHz

	Memória RAM: 256 MB
	Memória RAM: 512MB

	Quantidade de dados por pulso do processador: 4.
	Quantidade de Dados por Pulso do Processador: 2.

	Barramentos: 3 PCI   e  1 AGP
	Barramentos: 3 PCI   e  1 AGP

	
	


Sabemos que os quesitos elementares dentro de uma arquitetura de computadores relacionados ao aumento de performance são:

1. Freqüência do Barramento Interno, comumente chamado de Clock do Processador;

2. Freqüência do Barramento Local, ou seja, das vias que interligam processador a todos os outros componentes da placa-mãe;

3. Quantidade de dados enviados pelo processador em um único pulso;

4. Freqüência e quantidade de Dados Recebidos ou Enviados num único pulso para Memória RAM;

Podemos analisar as duas arquiteturas em questão: a da Maquina-A e a da Máquina-B, para demonstrarmos a performance ou desempenho entre as duas arquiteturas, os senhores deverão lançar mão de cálculos que lhes fornecerão a taxa de transferência máxima entre o Processador (CPU) e a memória principal (RAM).

TT = Taxa de Transferência 

FBL = Freqüência do Barramento Local

AM = Acesso a Memória (bits enviados ou recebidos por vez, que pode ser 32 ou 64 bits por exemplo).
DPP = Dados Por Pulso do Processador (em AMD Athlon e Duron 2 dados e em Intel Pentium IV 4 Dados)
Comparativo entre a Máquina-A  e Máquina-B
1. Maquina-A:


TT =   400 MHz X 64 bits    4 DPP

                      8 

TT = 12800 MB/s
2. Maquina-B:


TT =  333 MHz X 64 bits      2 DPP

                      8 

TT = 5328 MB/s
Outro esclarecimento é sobre as arquiteturas On-Board e Off-Board:

1. Off-Board: para cada periférico existe uma controladora externa a placa-mãe e, esta controladora dever ser inserida ou encaixada num dos Slots ou Barramento de Expansão existentes na placa-mãe por exemplo, PCI, AGP, etc. 

a. Desvantagem: nessa arquitetura a taxa de transmissão de dados está atrelada ao desempenho do barramento de expansão:

b. Vantagem: nessa arquitetura toda interface de periférico vem com um processador e um banco de memória próprio, o que significa menos pedidos de interrupção ao processado e não compartilhamento de memória principal.

2. On-Board: são placas onde os periféricos já vem incorporados ou são construídos diretamente na própria placa-mãe.

a. Vantagem: nesse tipo de arquitetura os periféricos como placas de rede, placa de vídeo, por exemplo, tem suas taxas de transmissão equivalentes as da taxas do barramento local, ou seja, se o barramento local for de 512MHz as placas também responderão a 512MHz.

b. Desvantagem: esse tipo de arquitetura utiliza recursos do processador e da memória principal, porém, com as novas tecnologias de memórias e pelo aumento na quantidade de dados enviados em um único pulso do processador, esse fator tem pouquíssima influência sobre o desempenho da máquina, chegando ser desprazível em ambientes que não servirão a editoração gráfica.

